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Exercice 1 (Questions de cours sur les permutations)

1. Donner la définition du support d’une permutation.

2. Soient σ, τ ∈ Sn. Démontrer que si suppσ ∩ suppτ = ∅ alors στ = τσ.

Exercice 2 Soit τ une transposition de Sn.

1. Montrer que τ peut s’écrire comme un produit de transpositions échangeant deux
entiers consécutifs.

2. En déduire que l’ensemble des transpositions échangeant deux entiers consécutifs
engendre Sn.

Exercice 3 Soient C3 la base canonique de IR3 et u = (1, 1, 1), v = (2, 3, 4) et w =
(4, 9, 16) des vecteurs de IR3.

1. Calculer detC3(u, v, w).

2. En déduire que (u, v, w) constitue une base de IR3.

Exercice 4 Soient a = (a1, . . . , an) et b = (b1, . . . , bn) des vecteurs de IKn (IK = IR ou
Cl ) et

∆n =
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1. Exprimer ∆n en fonction de ∆n−1.

2. En déduire ∆n en fonction de a et b.

Exercice 5 On considère la matrice

M =


12 22 32 . . . n2

22 32 42 . . . (n + 1)2
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(n− 1)2 n2 (n + 1)2 . . . (2n− 2)2

n2 (n + 1)2 (n + 2)2 . . . (2n− 1)2

 .

1. Montrer que det(M) = 0 si n ≥ 4.

2. Que peut on dire pour n < 4 ?


